

# 我市首届农民棋王赛开赛

## 60名棋友参与角逐

### 财政运行平稳向好 财政保障精准有力

本报讯(记者 张雪峰)日前,市政府新闻办举行新闻发布会,邀请市财政局负责同志围绕今年财政运行情况进行发布并回答记者提问。

按照市委、市政府决策部署和工作要求,今年以来,全市各级财政部门加力提效落实积极财政政策,千方百计提升财政综合实力,全力以赴做好重点领域财力保障,全市财政形势稳中向好,为经济社会高质量发展作出财政贡献。

财政运行平稳向好。实施一系列财政政策,通过筹集资金,加大投入,助力经济企稳回升,也促进了财政收入增长和运行平稳。1-9月,全市一般公共预算收入完成104.0亿元,增长9.9%,超序时进度7.5个百分点。其中,税收收入75.6亿元,税收占比72.7%。今年以来,全市争取上级转移支付资金112.0亿元(不含寿县),同比增长3.6%。依据“赛马”机制争取政府债券额度135.9亿元,较上年增加54.9亿元。同时,加快直达资金使用,下达中央直达资金69.3亿元,支出56.4亿元,进度居全省第4位。1-9月,全市一般公共预算支出完成234.8亿元,增长5.2%,超序时进度9.2个百分点,财政支出保持较高强度与合理进度。

财政保障精准有力。要做大蛋糕,更要分好蛋糕,财政部门努力把每一笔钱都用对地方、用出效果,集中财力稳经济、促发展、保重点、惠民生。通过落实积极财政政策,支持产业转型升级,持续保障改善民生,促进绿色协调发展。加大创业担保贷款支持力度,全市新增发放创业担保贷款3.5亿元,市本级拨付贴息资金1751.6万元。引导设立普惠型小微企业贷款风险补偿金,全市普惠型小微企业贷款余额356.0亿元,同比增长28.0%。坚决筑牢民生工作“压舱石”,1-9月全市十三大类民生支出194.9亿元,占财政支出比重83.0%。暖民心工作持续推进,50项民生实事序时推进。坚持教育投入只增不减,1-9月全市教育支出41.0亿元,增长6.4%。加强公共卫生体系建设,提升医疗卫生服务能力,社会保障、卫生健康相关支出79.1亿元,增长15.2%。

在优化政府采购营商环境方面,淮南市财政局采取了一系列措施,通过免收投标保证金,规范履约保证金,降低投标成本。并通过优化服务提高采购效率,提高中小企业预留份额采购比例,大力推广“政采贷”业务,有效解决企业政府采购融资中的“急难愁盼”问题。

在助推经济平稳运行方面,政府性融资担保发挥了很大作用。市财政部门积极引导政府性融资担保机构坚守主业、聚焦支小支农,支持制造业和实体经济发展。1-9月,全市8家政府性融资担保机构为4794户市场主体提供担保贷款33.8亿元,同比增长21.3%。其中,制造业担保贷款21.8亿元,占比达64.5%。截至2023年9月底,在保1.1万户、在保余额65.3亿元,年化担保费率已降至0.64%,同比下降22.9%,有效缓解中小微企业融资难题。



棋友两两展开“激烈对战”



中国象棋特级大师申鹏与淮南象棋高手展开了1比15的车轮大战。

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)10月21日下午,田家庵区安成镇连岗村新时代文明实践广场上锣鼓喧天、人潮涌动,由安徽省象棋运动协会主办、淮南市棋牌协会承办的淮南市首届农民棋王赛在这里激烈开赛,来自全市各县区的60位农民棋友云集于此,共同角逐“棋王”称号。

当日下午1时30分,淮河早报、淮南网记者在现场看到,比赛还未开始,参赛者便早早来到赛场,不少人还找个对手进行赛前热身。下午2时,象棋比赛正式开始,参赛者入座后便与对方展开了“激烈对战”。思考、抬子、落步……每走一步,参赛者都会缜密思考,他们

横马拱卒、调兵遣将、见招拆招,激烈的比赛引得围观群众各个屏息凝神,生怕影响对战双方的发挥。

比赛现场,另一场表演赛也吸引了诸多象棋爱好者的围观。特邀嘉宾——中国象棋特级大师申鹏与淮南象棋高手展开了1比15的车轮大战。精湛的棋艺、你来我往的“厮杀”让围观者惊叹不已。

据悉,此次棋王赛采取积分编排制,最终来自毛集实验区的参赛选手李焕永经过5轮激烈比拼,夺得“淮南市农民棋王”称号。他将代表我市参加安徽省棋王总决赛,与全省象棋高手一决高下。

### 淮南开展交通运输安全生产 集中整治月“秋季行动”



本报讯(记者 王伟 通讯员 赵春燕 摄影报道)为严厉打击货运车辆违法超限超载运输,10月21日,淮南市交通执法支队组织开展为期1个月的货运车辆违法超限超载运输暨交通运输安全生产集中整治月“秋季行动”。

此次行动聚焦超限超载运输、道路危险品运输、非法违规运营、道路运输企业、路域环境、出租车客运、水上交通等8个方面56项违法违规行为,集中力量开展针对性整治,全力防范遏制道路运输安全生产事故发生。

行动期间,市交通执法支队认真分析研判非法违法车辆通行时间、路线、流量和流向等行驶规律,组织各执法大队主动联系公安交警、市场监管、文化旅游等部门开展联合执法行动。同时组织各执法大队联合高速路政支队辖区大队、高速交警大队、高速公路经营单位(收费站)在高速收费入口开展执法行动,重点查处超限超载车辆、5-7座非法营运车辆和班线客车、旅游客车违法违规行为。深化区域联动,组织各执法大队对接毗邻县区执法机构开展区域联动治超行动,强化对县(区)界、市界处重点路段的治超整治力度。对路面和非现场执法中发现的违法超限超载车辆,除依法处罚外,严格“一超四罚”。强化信用监管,做好失信当事人认定、信用修复、重点监管企业名单确定、交通违法行为曝光台发布等工作。